
 

Schnee 
by Suvi Simola 

Размеры 
окончательный обхват груди : 40 (42, 44, 46, 48, 
50, 52, 54, 56, 58) ”/ 102 (107, 112, 117, 122, 127, 
132, 137, 142, 147) см; 
Соответствует обхвату груди : 30 (32, 34, 36, 38, 
40, 42, 44, 46, 48) "/ 76 (81, 86, 91, 97, 102, 107, 
112, 117, 122) см. 
У кардигана предусмотрен большой припуск на 
свободное облегание. 
Пожалуйста, выберите размер на ок. 25,5 см 
больше, чем Ваш фактический обхват груди. 
На образце показан размер 40” / 102 см. 
 
Пряжа 
ок.  1100 (1180, 1235, 1315, 1375, 1450, 1515, 1600, 
1655, 1775) м. пряжи с маркировкой DK 
Для образца использована пряжа Drops Lima (65 
% шерсть, 35 % альпака, 92м/50г) цвета #0100 
Natural. 
 

Спицы и дополнительные инструменты 
• 2 пары круговых спиц № 4,5 длиной не менее 80 
см  
• чулочные спицы № 4,5 для вязания рукавов ( 
как альтернативный вариант можно использо-
вать длинные круговые спицы и вязать методом 
Magic Loop ) 
• маркеры для петель 
• счетчик рядов 
• трикотажная игла для закрепления концов ни-
тей 
• 3 больших пуговицы диаметром 4 см 
 
Плотность вязания после блокировки 
• узор Мох : 21 п. и 28 рядов = 10 х 10 см  
• платочная гладь : 19 п. и 35 рядов = 10 х 10 см  
• лицевая гладь : 19 п. и 26 рядов = 10 х 10 см  
 
 
 



Узор «Мох» 
Ряды 1-2 (изн.р. и лиц.р.): (1 лиц.п., 1 изн.п.) по-
вторять до конца ряда 
Ряды 3-4 (изн.р. и лиц.р. ): (1 изн.п., 1 лиц.п.) по-
вторять до конца ряда 
Повторять эти 4 ряда. 
 
Условные обозначения 
KFB - провязать 1 петлю лиц.п. за переднюю и 
заднюю стенки (= 1 п. прибавлена) 
M1b – сделать тугой обратный накид на правую 
спицу (= 1 п. прибавлена) 
M1P – прибавить изн.п. : ввести левую спицы 
сзади вперед в петлю на 1 ряд ниже 1-й петли на 
правой спице и провязать изн.п.  
SSK - снять подряд, друг за другом 2 петли с ле-
вой спицы как при вязании лиц.п. , затем наки-
нуть снятые петли обратно на левую спицу и 
провязать их вместе лиц.п. (= 1 п. убавлена) 
Обернуть и повернуть (w&t) - Протянуть нить 
сзади вперед между спицами, снять след. петлю 
на правую спицу, обернуть нить вокруг петли 
спереди назад, снять петлю с правой спицы об-
ратно на левую спицу, работу повернуть. 
 
Примечания по конструкции 
Вязание начинается с формирования спинки 
укороченными рядами, чтобы получить наклон-
ные линии для лучшего облегания по фигуре. По-
сле этого спинку вязать  узором «Мох» до под-
мышек, затем петли спинки отложить. Петли 
правой полочки набрать по наборному ряду пе-
тель спинки, затем вязать, формируя плечевой 
скос так же, как на спинке. Вязать правую полоч-
ку такой же длины, как для спинки, при этом 
формировать скос V-образного выреза горлови-
ны. Затем петли правой полочки отложить и вя-
зать левую полочку так же, как правую, но в зер-
кальном отображении. Затем петли всех деталей 
поднять на одну пару длинных круговых спиц и 
вязать далее целым полотном. После формиро-
вания подмышек вязать на соответствующую 
длину и закончить работу ребристым узором. 
Петли для планки застежки поднять по краю 
правой полочки, вырезу горловины спинки и 
краю левой полочки. Затем вязать ребристым 
узором. Петли для пуговиц выполняются в одном 
ряду. Техника выполнения петель показана на 
фото в конце описания. 
По краям пройм полочек и спинки поднять петли 
для рукавов и вязать круг.р. 4 ряда плат.гл. , эти 
круг.р. в начале рукава добавляют кардигану не-
много дополнительной структуры. Затем про-

должить вязать рукава на соответствующую 
длину и закончить работу ребристым узором. 
 
Спинка 
На круговые спицы набрать 104 (110, 114, 120, 
124, 128, 134, 138, 142, 148) п. и вязать прямыми 
обратными рядами. 
 
Установочный ряд для формирования спинки 
укороченными рядами 
Изн.р.: 32 (34, 36, 37, 39, 40, 43, 44, 46, 48) лиц.п., 
поместить маркер (ПМ), 40 (42, 42, 46, 46, 48, 48, 
50, 50, 52) лиц.п., ПМ, лиц.п. до конца ряда. 
 
Формирование спинки укороченными рядами: 
Ряд 1 (Лиц.р.): лиц.п. до 1 п. перед 2-м марке-
ром, w&t. 
Ряд 2 (Изн.р.): лиц.п. до 1 п. перед след. марке-
ром, w&t. 
Ряд 3 (Лиц.р.): лиц.п. до 1 п. перед след. марке-
ром и провязать лиц.п. обернутую петлю предыд. 
ряда , обертку не поднимать, затем маркер пере-
снять (СМ), 5(5, 6, 6, 7, 7, 8, 8, 8, 9) лиц.п., w&t. 
Ряд 4 (Изн.р.): лиц.п. до 1 п. перед 2-м маркером 
и и провязать лиц.п. обернутую петлю предыд. 
ряда , обертку не поднимать, СМ, 5 (5, 6, 6, 7, 7, 8, 
8, 8, 9) лиц.п., w&t. 
Ряд 5 (Лиц.р.): лиц.п. до 2-го маркера, СМ, и 
провязать лиц.п. обернутую петлю предыд. ряда , 
обертку не поднимать, затем 5 (5, 6, 6, 7, 7, 7, 8, 8, 
9) лиц.п., w&t. 
Ряд 6 (Изн.р.): лиц.п. до 2-го маркера, СМ, и про-
вязать лиц.п. обернутую петлю предыд. ряда , 
обертку не поднимать, затем 5 (5, 6, 6, 7, 7, 7, 8, 8, 
9) лиц.п., w&t. 
Ряд 7 (Лиц.р.): лиц.п. до 2-го маркера, СМ и про-
вязать лиц.п. обернутую петлю предыд. ряда , 
обертку не поднимать, затем 4 (5, 5, 6, 6, 6, 7, 7, 8, 
8) лиц.п., w&t. 
Ряд 8 (Изн.р.): лиц.п. до 2-го маркера, СМ и и 
провязать лиц.п. обернутую петлю предыд. ряда , 
обертку не поднимать, затем 4 (5, 5, 6, 6, 6, 7, 7, 8, 
8) лиц.п., w&t. 
Ряд 9 (Лиц.р.): лиц.п. до 2-го маркера, См и про-
вязать лиц.п. обернутую петлю предыд. ряда , 
обертку не поднимать, затем 4 (5, 5, 5, 5, 6, 7, 7, 8, 
8) лиц.п., w&t. 
Ряд 10 (Изн.р.): лиц.п. до 2-го маркера, СМ и 
провязать лиц.п. обернутую петлю предыд. ряда , 
обертку не поднимать, затем 4 (5, 5, 5, 5, 6, 7, 7, 8, 
8) лиц.п., w&t. 
Ряд 11 (Лиц.р.): лиц.п. до конца ряда, все марке-
ры удалить. 
Ряд 12 (Изн.р.): Лиц.п. 



 
Для компенсации различия между плотностью 
вязания платочной глади и узора «Мох» выпол-
нить ряд с прибавлениями след.обр.:  
Лиц.р. : 8 (5, 7, 5, 3, 5, 8, 4, 3, 6) лиц.п., M1b, [8 (9, 9, 
10, 9, 9, 9, 10, 9, 9) лиц.п., M1b] 11 (11, 11, 11, 13, 
13, 13, 13, 15, 15) раз, лиц.п. до конца ряда. 
Теперь на спицах 116 (122, 126, 132, 138, 142, 148, 
152, 158, 164) п. 
 
Продолжить вязать узором «Мох» на высоту 17 
(18, 18.5, 19, 20, 21, 21.5, 22, 23, 24) см, измерить 
посередине спинки, закончить изн.р. При усло-
вии соблюдения указанной плотности вязания 
высота составит ок. 37 (39, 41, 43, 45, 47, 49, 51, 
53, 57) рядов. 
Нить обрезать, петли оставить на спицах и отло-
жить. 
 
Правая полочка 
Держа спинку лицевой стороной к себе и исполь-
зуя вторую пару круговых спиц, присоединить 
нить с правого края и набрать 32 (34, 36, 37, 39, 
40, 43, 44, 46, 48) лиц.п. по наборному ряду петель 
спинки (см точку 1 на схеме ниже).  
 
Формирование полочки укороченными ряда-
ми: 
Ряды 1-2 (Изн.р. и Лиц.р.): Лиц.п. 
Ряд 3 (Изн.р.): 5 (5, 6, 6, 7, 7, 8, 8, 8, 9) лиц.п., w&t. 
Ряд 4 (Лиц.р.): Лиц.п. 
Ряд 5 (Изн.р.): Лиц.п. до обернутой петли пре-
дыд. ряд и провязать лиц.п. обернутую петлю 
предыд. ряда , обертку не поднимать, затем 5 (5, 
6, 6, 7, 7, 7, 8, 8, 9) лиц.п., w&t. 
Ряд 6 (Лиц.р.): Лиц.п. 
Ряд 7 (Изн.р.): Лиц.п. до обернутой петли пре-
дыд. ряд и провязать лиц.п. обернутую петлю 
предыд. ряда , обертку не поднимать, затем 4 (5, 
5, 6, 6, 6, 7, 7, 8, 8) лиц.п., w&t. 
Ряд 8 (Лиц.р.): Лиц.п. 

Ряд 9 (Изн.р.): Лиц.п. до обернутой петли пре-
дыд. ряд и провязать лиц.п. обернутую петлю 
предыд. ряда , обертку не поднимать, затем 4 (5, 
5, 5, 5, 6, 7, 7, 8, 8) лиц.п., w&t. 
Ряд 10 (Лиц.р.): Лиц.п. 
Ряд 11 (Изн.р.): Вязать все петли лиц.п., обертки 
петель не поднимать. 
 
Для компенсации различия между плотностью 
вязания платочной глади и узора «Мох» выпол-
нить ряд с прибавлениями след. ряд след.обр.:  
Лиц.р.: 4 (5, 4, 5, 4, 5, 5, 4, 5, 6) лиц.п., M1b, [8 (8, 9, 
9, 10, 10, 8, 9, 9, 9) лиц.п., M1b] 3 (3, 3, 3, 3, 3, 4, 4, 4, 
4) раза, лиц.п. до конца ряда. 
Теперь на спицах 36 (38, 40, 41, 43, 44, 48, 49, 51, 
53) п. 
Затем вязать прямо 3 ряда узором «Мох» перед 
началом скоса выреза. 
 
Формирование скоса V-образного выреза  
Пожалуйста, перед продолжением работы прочи-
тайте выполнение этой секции до конца. 
Ряд с прибавлением (Лиц.р.): Вязать узором 
«Мох» по послед. петли ряда, KFB = 1 п. прибав-
лена. 
Повторить ряд с прибавлением в каждом 4-м р. 
еще 7 (7, 7, 6, 8, 6, 9, 7, 9, 9) раз и затем в каждом 
2-м р. 9 (9, 11, 13, 11, 15, 11, 15, 13, 13) раз, при-
бавляемые петли вязать узором «Мох». 
Одновременно,  когда длина правой полочки 
достигнет длины спинки ( для получения точно-
го результата сравнить количество рядов узора 
«Мох» на спинке и полочке), формирование скоса 
выреза временно закончить, нить обрезать и 
продолжить вязать на тех же круговых спицах 
левую полочку. Если Вы провязали такое же ко-
личество рядов узора «Мох», которое указано 
выше, то на спицах теперь  должно быть 46 (49, 
52, 55, 56, 60, 62, 66, 67, 71) п. 
Убедитесь в том, что последний провязанный 
ряд был изнаночным. 



 
Левая полочка 
Держа спинку лицевой стороной к себе, как пока-
зано на фотографии ниже, отсчитать 32 (34, 36, 
37, 39, 40, 43, 44, 46, 48) п. вдоль наборного ряда 
петель спинки, слева направо. Затем начиная от 
последней отсчитанной петли ( см. точку 2 на 
схеме выше и фото), поднять и провязать 32 (34, 
36, 37, 39, 40, 43, 44, 46, 48) п. лиц.п. по наборному 
ряду петель спинки. 
 
Формирование полочки укороченными ряда-
ми: 
Ряд 1 (Изн.р.): Лиц.п. 
Ряд 2 (Лиц.р.): 5 (5, 6, 6, 7, 7, 8, 8, 8, 9) лиц.п., w&t. 
Ряд 3 (Изн.р.): Лиц.п. 
Ряд 4 (Лиц.р.): Лиц.п. до обернутой петли пре-
дыд. ряд и провязать лиц.п. обернутую петлю 
предыд. ряда , обертку не поднимать, затем 5 (5, 
6, 6, 7, 7, 7, 8, 8, 9) лиц.п., w&t. 
Ряд 5 (Изн.р.): Лиц.п. 
Ряд 6 (Лиц.р.): Лиц.п. до обернутой петли пре-
дыд. ряд и провязать лиц.п. обернутую петлю 
предыд. ряда , обертку не поднимать, затем 4 (5, 
5, 6, 6, 6, 7, 7, 8, 8) лиц.п., w&t. 
Ряд 7 (Изн.р.): Лиц.п. 

Ряд 8 (Лиц.р.): Лиц.п. до обернутой петли пре-
дыд. ряд и провязать лиц.п. обернутую петлю 
предыд. ряда , обертку не поднимать, затем 4 (5, 
5, 5, 5, 6, 7, 7, 8, 8) лиц.п., w&t. 
Ряд 9 (Изн.р.): Лиц.п. 
Ряды 10-11 (Лиц.р. и Изн.р.): Вязать все петли 
лиц.п., обертки петель не поднимать. 
 
Для компенсации различия между плотностью 
вязания платочной глади и узора «Мох» выпол-
нить ряд с прибавлениями след. ряд след.обр.:  
Лиц.р.: 4 (5, 5, 5, 5, 5, 6, 4, 5, 6) лиц.п., M1b, [8 (8, 9, 
9, 10, 10, 8, 9, 9, 9) лиц.п., M1b] 3 (3, 3, 3, 3, 3, 4, 4, 4, 
4) раза, лиц.п. до конца ряда ряда. 
Теперь на спицах 36 (38, 40, 41, 43, 44, 48, 49, 51, 
53) п. 
Затем вязать прямо 3 ряда узором «Мох» перед 
началом скоса выреза. 
 
Формирование скоса V-образного выреза  
Пожалуйста, перед продолжением работы прочи-
тайте выполнение этой секции до конца. 
Ряд с прибавлением (Лиц.р.): KFB в 1-ю петлю, 
затем вязать узором «Мох» до конца ряда = 1 п. 
прибавлена. 



Повторить Ряд с прибавление в каждом 4-ом ря-
ду еще 7 (7, 7, 6, 8, 6, 9, 7, 9, 9) раз и затем в каж-
дом 2-м р. 9 (9, 11, 13, 11, 15, 11, 15, 13, 13) раз, 
прибавляемые петли вязать узором «Мох». 
Одновременно, когда длина левой полочки со-
ставит такую же длину, как у спинки, соединить 
петли с петлями правой полочки и спинки на од-
ни круговые спицы, начать с левой полочки, ис-
пользуя рабочую пряжу. 
Продолжить формировать скос выреза на пе-
редних краях полочек в установленном по-
рядке, даже если это не указано в описании. 
Убедитесь в том, что на обеих полочках одинако-
вое количество петель. 
 

След. ряд (Лиц.р.):  
• Вязать узором «Мох» до послед. петли левой 
полочки. След. петлю провязать лиц.п. и помес-
тить маркер левой боковой стороны. 
• Продолжить вязать петли спинки и 1-ю петлю 
вязать лиц.п. , затем вязать узором «Мох» до по-
след. петли спинки, лиц.п., поместить маркер 
правой боковой стороны. 
• Продолжить вязать петли правой полочки, 1-ю 
п. вязать лиц.п., затем вязать узором «Мох»до 
конца ряда. 
Лиц.п., выделенные в описании жирным шриф-
том называются «петлями шва», они образуют 2 
декоративных шва по боковым сторонам. 

 



Формирование подмышек 
Ряд 1 (Изн.р.): * Вязать узором «Мох» до 1 п. пе-
ред маркером, 1 изн.п., СМ, 1 изн.п.; повторить от 
* еще 1 раз и вязать узором «Мох» до конца ряда. 
Ряд 2 (с убавлениями, Лиц.р.): * Вязать узором 
«Мох» до 2 п. перед маркером, 2 п. вместе лиц.п., 
СМ, SSK; повторить от * еще 1 раз и вязать узором 
«Мох» до конца ряда. 
Повторить эти 2 ряда еще 4 раза = 20 п. убавлено. 
После завершения формирования подмышек и 
убавления петель для скоса выреза горловины на 
спицах будет  202 (212, 224, 234, 244, 254, 266, 
276, 286, 296) п.; 48 (50, 54, 56, 58, 61, 64, 67, 69, 
71) п. для каждой полочки и 106 (112, 116, 122, 
128, 132, 138, 142, 148, 154) п. для спинки. 
 
Тело кардигана 
Продолжить вязать прямыми и обратными ря-
дами узором «Мох», выполняя «петли швов» 
лиц.гл. 
Когда длина тела кардигана составит 42 (43, 43, 
44, 44, 44, 44, 46, 46, 47) см от подмышек (вклю-
чая формирование подмышек), закончить изн.р. 
и вязать Установочный ряд для выполнения реб-
ристого узора. 
 
Только для размеров 40” / 102 см, 46” / 117 см 
и 52” / 132 см: 
Установочный ряд (Лиц.р.): Вязать установоч-
ный ряд А для левой полочки, установочный ряд 
В для спинки и установочный ряд А для правой 
полочки. 
 
Только для размеров 42” / 107 см, 44” / 112 см 
и 48” / 122 см: 
Установочный ряд (Лиц.р.): Вязать установоч-
ный ряд С для левой полочки, установочный ряд 
А для спинки и установочный ряд С для правой 
полочки. 
 
Только для размеров 50” / 127 см и 56” / 142 
см: 
Установочный ряд (Лиц.р.): Вязать установоч-
ный ряд В для левой полочки, установочный ряд 
А для спинки и установочный ряд В для правой 
полочки. 
 
Только для размеров 54” / 137 см и 58” / 147 
см: 
Установочный ряд (Лиц.р.): Вязать установоч-
ный ряд D для левой полочки, установочный ряд 
B спинки и установочный ряд D для правой по-
лочки. 
 

 
 
Для ВСЕХ размеров: 
Продолжить вязать ребристым узором (резинки), 
повторяя след. 2 ряда ( в след. ряду удалить мар-
керы боковых сторон): 
1 ряд резинки (Изн.р.): провязать кром.п. лиц.п., 
затем (2 лиц.п., 2 изн.п.) до послед. 3 п. ряда, 2 
лиц.п., кром.п. лиц.п.  

УСТАНОВОЧНЫЕ РЯДЫ ДЛЯ ПОЛОЧЕК 
Установочный ряд A 
для левой полочки: 
1 лиц.п. (кром.п. ), затем (2 изн.п., 2 лиц.п.) до 3 
п. перед маркером, 2 изн.п., 1 лиц.п., СМ 
для правой полочки: 
1 лиц.п., затем (2 изн.п., 2 лиц.п.) до послед. 3 п. 
ряда, 2 изн.п., 1 лиц.п. (кром.п. ) 
 
Установочный ряд В 
для левого фронта: 
1 лиц.п. (кром.п.), затем (2 изн.п., 2 лиц.п.) до 4 
п. перед маркером, 2 изн.п., 2 п. вместе лиц.п., 
СМ  
для правой полочки: 
SSK, затем (2 изн.п., 2 лиц.п.) до послед. ряда, 2 
изн.п., 1 лиц.п. (кром.п.) 
 
Установочный ряд С 
для левой полочки: 
SSK (получившаяся петля – кром.п. ), затем (2 
изн.п., 2 лиц.п.), до 4 п. перед маркером, 2 изн.п., 
2 п. вместе лиц.п., СМ 
для правой полочки: 
SSK , затем (2 изн.п., 2 лиц.п.) до послед. 4 п. ря-
да, 2 изн.п., 2 п. вместе лиц.п. (получившаяся 
петля – кром.п.) 
 
Установочный ряд D 
для левой полочки: 
1 лиц.п. (кром.п.), затем (2 изн.п., 2 лиц.п.) до 2 
п. перед маркером, 1 изн.п., M1P, 1 лиц.п., СМ 
для правой полочки: 
Лиц.п. 1, M1P, 1 изн.п., затем (2 лиц.п., 2 изн.п.) 
до послед. петли, 1 лиц.п. ( кром.п.) 
 
УСТАНОВОЧНЫЕ РЯДЫ ДЛЯ СПИНКИ 
Установочный ряд A:  
1 лиц.п., (2 изн.п., 2 лиц.п.) до 3 п. перед марке-
ром, 2 изн.п., 1 лиц.п., СМ 
 
Установочный ряд B: 
SSK , затем (2 изн.п., 2 лиц.п.) до 4 п. перед мар-
кером, 2 изн.п., 2 п. вместе лиц.п., СМ 
 



2 ряд резинки  (Лиц.р.): кром.п. лиц.п., затем (2 
изн.п., 2 лиц.п.) до послед. 3 п. ряда, 2 изн.п., 
кром.п. лиц.п.  
 
Повторять эти 2 ряда ребристого узора до тех 
пор, пока высота ребристого узора не составит  6 
см, закончить изн.р. Закрыть все петли в лиц.р. по 
рисунку, оставив последнюю петлю на спице. 
Нить не обрезать. 
 
Планка застежки 
Начиная от оставшейся петли на правой спице, 
поднять и провязать лиц.п. петли для планки, 
сначала вдоль края правой полочки, затем по 
краю выреза горловины спинки и затем по краю 
левой полочки. 
Набирать по 3 петли на каждые 4 ряда. По вырезу 
горловины спинки набирать по 1 петле из каж-
дой петли наборного ряда петель. 
Вы можете воспользоваться рекомендованным 
ниже количеством петель, но если плотность Ва-
шего вязания отличается от требуемого, то, соот-
ветственно, длина и количество петель будет 
другим. 
В этом случае, пожалуйста, убедитесь в том, что 
Ваше фактическое количество петель кратно 4 + 
2 п. для симметрии. 

Поднять и провязать: 
• 135 (140, 142, 146, 146, 149, 151, 156, 156, 161) 
лиц.п. по краю правой полочки 
• 40 (42, 42, 46, 46, 48, 48, 50, 50, 52) лиц.п. по 
краю выреза горловины спинки 
• 135 (140, 142, 146, 146, 149, 151, 156, 156, 161) 
лиц.п. по краю левой полочки 
 
Начало ребристого узора (резинки): 
Ряд 1 (Изн.р.): (2 лиц.п., 2 изн.п.), до послед. 2 п. , 
2 лиц.п. 
Ряд 2 (Лиц.р.): (2 изн.п., 2 лиц.п.), до послед. 2 п., 
2 изн.п. 
Повторить Ряды 1-2 еще 1 раз, затем вязать Ряд 1 
еще 1 раз = всего 5 рядов резинки 
 
Ряд с петлями для пуговиц (Лиц.р.): 
Вязать 24 (26, 26, 28, 26, 26, 26, 30, 28, 30) п. ре-
зинкой, затем вязать Петлю для пуговицы в 1 
ряду на 6 п. (см. обучающее фото ниже),  
* вязать 22 (24, 24, 24, 24, 24, 24, 24, 24, 26) п. ре-
зинкой, выполнить петлю для пуговицы, повто-
рить от * еще 1 раз, затем вязать резинкой до 
конца ряда = всего 3 петли для пуговиц. 
Вязать еще 5 рядов резинкой, закончить изн.р.  
Закрыть все петли по рисунку. 

 
 
 
 

 
 
 
 



Выполнение Петли для пуговицы в 1 ряду  
• Протянуть нить сзади вперед, снять след. петлю 
как при вязании изн.п., протянуть нить спереди 
назад (фото 1). Затем закрыть 6 п. след.обр.: * 
Снять след. петлю как изн.п., накинуть 1-ю петлю 
поверх 2-й петли; повторить от * еще 5 раз (фото 
2). 

 
               Фото 1                                     Фото 2 
• Снять последнюю петлю обратно на левую спи-
цу (фото 3) и работу повернуть. Набрать 7 п. 
след.обр.: * ввести правую спицу между 1-й и 2-й 
петлями на левой спице (фото 4), вытянуть пет-
лю (фото 5) и поместить ее на левую спицу; по-
вторить от * еще 6 раз (фото 6). Работу повер-
нуть.  

 
               Фото 3                                     Фото 4 
 

 
               Фото 5                                     Фото 6 
• Протянуть нить спереди назад, затем снять 1-ю 
петлю с левой спицы на правую спицу и накинуть 
на нее последнюю набранную петлю (фото 7). 
Снять петлю обратно на левую спицу и продол-
жить работу (фото 8). 

 
               Фото 7                                    Фото 8 
 
 

Рукава 
Начиная от середины подмышки, на чулочные 
спицы или длинные круговые спицы (для вяза-
ния окружностей маленького диаметра методом 
Magic Loop ), поднять и провязать 64 (66, 68, 72, 
74, 80, 82, 84, 88, 92) лиц.п. по краю проймы, на-
бирать в соотношении 3 п. на каждые 4 ряда, на 
каждую сторону по 32 (33, 34, 36, 37, 40, 41, 42, 44, 
46) п.  
Поместите маркер начала круг.р. и соединить 
петли в круг.р.  
След. круг.р.: 1 лиц.п. (линия из лиц.п. боковой 
стороны тела кардигана продолжается и по рука-
ву), затем вязать изн.п. до послед. петли, 1 лиц.п.   
След. круг.р.: Лиц.п. 
Повторить последние 2 круг.р. еще 1 раз  = 4 
круг.р. плат.гл.  
Продолжить вязать узором «Мох» , провязывая 1-
ю и последнюю петли круг.р. лиц.гл. и вязать та-
ким образом всего 4 круг.р.  
 
Начало формирования скосов рукава: 
След. круг.р. (круг.р. с убавлениями): SSK, вя-
зать узором «Мох» до послед. 2 п. круг.р. , затем 2 
п. вместе лиц.п.  = 2 п. убавлено 
Повторить Круг.р. с убавлениями в каждом 8 (8, 
8, 7, 7, 6, 6, 6, 5, 5) –м круг.р.  еще 6 (9, 2, 8, 8, 15, 10, 
10, 18, 17) раз и затем в каждом 7 (7, 7, 6, 6, 0, 5, 5, 
0, 4) –м круг.р. 5 (2, 10, 5, 5, 0, 6, 6, 0, 2) раз = 40 
(42, 42, 44, 46, 48, 48, 50, 50, 52) п.  
Вязать до тех пор, пока длина рукава не составит 
39 (40, 40, 40, 40, 41, 41, 41, 41, 42.5) см или на 6 
см меньше, чем желаемая длина. 
 
Только для размеров  - (42, 44, - 48, - 54, 56,-) ”/ 
- (107, 112, - , 122, - , - , 137, 142, - ) см 
След. круг.р.: SSK, вязать узором «Мох» до послед. 
2 п. круг.р., затем 2 п. вместе лиц.п – останется  - 
(40, 40, - ,  44, - , - , 48, 48, - ) п. 
 
Ребристый узор (резинка) 
След. круг.р.: 1 лиц.п., (2 изн.п., 2 лиц.п.) до по-
след. 3 п. круг.р., 2 изн.п., 1 лиц.п. 
Вязать резинкой в установленном порядке на 
высоту 6 см. Затем петли закрыть по рисунку. 
 
Второй рукав вязать аналогично. 
 
Окончание 
Закрепить концы нитей. Выполнить влажно-
тепловую обработку по окончательным измере-
ниям (увлажнить или обработать паром), стара-
ясь избежать растягивания. Пришить пуговицы в 
соответствии с расположением петель. 



 
 

 
 
 
А Обхват груди, в застегнутом виде 40 (42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58) ”/ 102 (107, 112, 117, 122, 127, 132, 
137, 142, 147) см 
B Ширина верхней части кардигана 22 (23 ¼, 24, 25 ¼, 26, 27, 28 ¼, 29, 30, 31 ¼) ”/ 56 (59, 61, 64, 66, 69, 72, 
74, 76, 79) см 
C Длина тела кардигана от нижнего края до подмышек 18 ¾ (19 ¼, 19 ¼, 19 ¾, 19 ¾, 19 ¾, 19 ¾, 20 ¼, 20 
¼, 20 ¾) ”/ 42 (43, 43, 44, 44, 44, 44, 46, 46, 47) см 
D Длина верхней части кардигана  6 ¾ (7, 7 ¼, 7 ½, 7 ¾, 8 ¼, 8 ½, 8 ¾, 9, 9 ½) ”/ 17 (18, 18.5, 19, 20, 21, 21.5, 
22, 23, 24) см 
E Обхват руки в верхней части 12 ¼ (12 ¼, 13, 13 ¾, 14, 15 ¼, 15 ½, 16, 16 ¾, 17 ½) ”/ 31 (31, 33, 35, 36, 39, 
39, 41, 43, 45) см 
F Длина рукава 17 ½ (18, 18, 18, 18, 18 ½, 18 ½, 18 ½, 18 ½, 19) ”/ 45 (46, 46, 46, 46, 47, 47, 47, 47, 48) см 
 
 
 



 


